
 
 

Sport Détente Enghien 
 

Procès Verbal 
de l’Assemblée Générale du 29 novembre 2018 

 
 

 
L’assemblée générale annuelle de SDE s’est tenue le 29 novembre 2018 au 65, avenue du 
général de Gaulle à Enghien. 
83 personnes étaient présentes ou représentées, le quorum étant atteint, l’assemblée a pu 
valablement délibérer.  
 

1. Approbation du Procès Verbal de l’assemblée générale du 23 novembre 2017. 
Il est approuvé à l’unanimité des personnes présentes ou représentées. 

 
2. Rapport d’activité de la présidente de l’année 2017/2018:  

 

 Nombre d’adhérents :  
144 contre (145 en 2016-2017). Le nombre d’adhérents étant plafonné à 140 ces chiffres 
sont à 4/5 près, les mêmes tous les ans. On peut remarquer qu’il y a un renouvellement 
constant (autour de 25 personnes) comprenant parfois des anciennes qui reviennent.  
Les inscriptions ont été closes le 22 septembre 2017. 
  

 Salle de cours 
Un grand changement a eu lieu début 2018, du fait que nous n’avions plus accès à notre 
salle habituelle (récupérée par la mairie pour la cantine des enfants du groupe scolaire 
Ormesson). L’association en avait été informée dés l’automne 2017, mais la recherche d’un 
autre lieu s’est avérée compliquée, malgré l’implication très forte du maire adjoint à 
l’animation M Manfredi et a duré plusieurs mois où nous nous demandions bien où nous 
allions pouvoir aller faire « notre gym ». Heureusement, M. Manfredi s’étant bien battu pour 
nous, nous avons pu finalement bénéficier d’une salle, certes un peu plus petit qui a été 
spécialement aménagée pour les associations utilisatrices. Mise  à part la hauteur du plafond 
à laquelle personne ne peut rien, elle remplit maintenant bien son office et nous oublions 
facilement les difficultés pratiques rencontrées lors de ce changement de lieu. Nous 
attendons encore quelques finitions et ce sera presque parfait. Nous exprimons nos vifs 
remerciements à la mairie d’Enghien et à M Manfredi en particulier.  
 

 Animations  
Différentes animations ont été proposées au cours de l’année.  
Encore un beau succès pour : « 12 hommes en colère » au théâtre Hébertot, nous étions 33 
à assister au spectacle. 
Cette année, Richard Berry avec « les Plaidoiries » nous verra 40 en arrivant au…. théâtre 
Comédia. 
 

 



Galette : une fois encore, grâce à M. Manfredi et à Christine ici présente et que nous 
remercions pour son aide et son soutien constant,  nous avons pu disposer de la petite salle 
des fêtes en janvier.  
Nous avons eu la chance de pouvoir également refaire notre pique-nique de fin d’année  sur 
l’île des Cygnes, avec un temps magnifique, un lieu magique et une belle ambiance. 
 
Nous avons offert des fleurs ou du vin à nos octogénaires pour leur anniversaire ! 
 
Je profite de l’occasion pour remercier tous les membres du comité directeur pour l’aide 
qu’elles nous ont apportée à l’occasion de l’organisation de ces événements ! Félicitations, 
nous n’aurons pas pu faire mieux et pour les remercier plus encore, je leur propose de 
poursuivre l’expérience ! 
 

 Site informatique 
J’ai le grand plaisir de constater que le site remplit parfaitement ses fonctions. Toutes les 
réponses, actualités et documents y figurent. Il va falloir prendre l’habitude de s’en servir 
encore plus car c’est par son intermédiaire que, fort probablement, les inscriptions se feront 
un jour prochain. Pour la rentrée 2018, les documents d’inscriptions étaient en ligne et ils le 
seront encore l’année prochaine. 
 
Le présent rapport est approuvé à l’unanimité des personnes présentes ou représentées. 
 

3. Perspectives 2018-2019 
 Nous avons pu étendre notre offre de cours (maintenant 13 par semaine) grâce à la mise à 
disposition gracieuse et presque quotidienne de la salle (merci !!!).Les nouveaux cours sont 
celui de Bernadette le lundi de 17h30à 18h30 gym de détente mi douce ! Le cours de gym de 
Tatiana à 14 h le jeudi et l’initiation à la danse qui suit. Un beau succès pour ces cours. Merci 
de vous être réparties de façon plutôt rationnelle. 
 
Nous avons eu le plaisir de constater que le changement de salle n’a pas « impacté » le 
nombre des adhésions comme nous aurions pu le penser pendant les derniers mois de 
l’année - période un peu compliquée - car nous avons encore cette année 145 inscrits et 
avons dû refuser des demandes supplémentaires. 
Il est rappelé que nous pouvons fournir une licence à celles qui le souhaitent  
 
La possibilité de s’inscrire par courrier a recueilli de nombreux suffrages (plus de 90 
personnes ont choisi cette option). En effet, plus de souci pour les retours de vacances 
tardifs etc. Seule contrainte, fournir un dossier COMPLET ; cela allège aussi 
considérablement le travail d’inscription en début d’année, travail qui empiétait directement 
sur les cours. 
Précisions concernant le certificat médical et le questionnaire de santé : Certificat médical : il 
est exigé pour une première inscription à SDE et doit dans ce cas avoir moins de trois mois et 
reste conseillé dans tous les cas 
Questionnaire de santé : s’adresse aux adhérents nous ayant déjà fourni un certificat 
médical depuis moins de trois ans. La partie du questionnaire à nous retourner est, comme 
indiqué, le coupon en bas de page (avec date certificat).  



En ce qui concerne les cours, les consignes habituelles restent de mise : être à l’heure aux 
cours (importance de l’échauffement), changer de chaussures…  

 
4. Rapport financier 2017-2018 

Le compte de résultat a été distribué et chacun a pu en prendre connaissance.  
Il a un solde positif de 1219, 82 euros. 
Au niveau des dépenses qui augmentent, nous trouvons la SACEM +7%, les frais de 
formation des animatrices (qui montrent le souci de l’association pour la qualité des cours 
dispensés aux adhérents). 
Le présent rapport est approuvé à l’unanimité des personnes présentes ou représentées. 
 

5. Montant adhésion 2019-2020 
L’augmentation devrait être celle qui nous est habituelle (1 ou 2 euros et sera arrêtée 
lors de la prochaine réunion de bureau). 

 
6. Budget prévisionnel 2019-2020 

Sera enregistré en annexe. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée générale est close à 20h30. 
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